

劳动最光荣 劳动最崇高 劳动最伟大 劳动最美丽

荥阳劳模张聪:专啃硬骨头的车间“大夫”

一套检修工具,一双精巧匠手,一颗“医者仁心”,构成了“车间大夫”张聪的全部。张聪是荥阳市汜水镇宇明阀门集团有限公司设备科员工,对公司车间每一台机器的内部结构、工作原理和操作方法都了然于胸。穿着整齐的工装,戴着眼镜,5月20日,记者见到张聪时,他正在车间维修机器。



今年37岁的张聪于2008年到宇明阀门集团有限公司上班,被分配到仓库当保管员。2011年,他调到设备科当起了维修员。刚刚从事这个工作的他没有工作经验,就一边虚心地向师傅请教修理难题,一边利用休息间隙对拆换下来的零件进行研究、维修。下班后的张聪一头扎进了自己买的关于修理方面的书籍,学习维修知识,了解机器工作原理。工作中,张聪反复琢磨思考遇到的疑点难点,将心得体会记在工作日记上。他的工作水平不断提升,逐渐成长为一名能够独立处理各种“疑难杂症”的“车间大夫”。工作繁忙、枯燥、重复,但张聪不怕辛苦,他认为:“公司相信我,我就要迎难而上,干出个名堂出来。”

2020年12月的一个晚上,正在熟睡的张聪被一阵急促的电话铃声吵醒。铸铁车间值班员焦急地说:“自动铸造线出故障了,您快来看看吧!”张聪赶忙抓上衣服,赶赴车间。到达铸铁车间后,张聪发现车间一部分设备已经瘫痪,经过初步检查,他判断是线路故障导致设备瘫痪。发现问题后,他仔细排查线路,经过一个多小时的努力,在浇筑平台下方发现烧坏的电缆线。确定了故障原因后,张聪找来电缆线更换烧坏的部分,半个小时后,公司铸铁车间设备恢复了运行。

公司新增的铸造线在运行中出现了漏砂现象。为了改善工友们的工作环境,张聪在现场仔细勘察,不放过任何一个细节,最后在机器上增加一层护管,有效阻止了设备漏砂的现象。“张师傅业务能力过硬,是我们车间设备的‘守护神’。”一提起张聪,同事们都不由得竖起大拇指。

荥阳时报 邓浩浩
通讯员 闫立衡 文/图

荥阳劳模朱任远:门外汉的逆袭

在位于荥阳市乔楼镇的房克电梯有限公司7号生产车间里,制造部钣金科的朱任远主要负责数控机床操作,欧美线、日系风……没有他玩不转的设备。同事都说,“他工作起来,眼里只有活儿”“干起活儿来非常较真”。



今年35岁的朱任远初进房克电梯有限公司时,被闯进视线的意大利全装进口萨瓦尼生产线震撼了。“这机器厉害得很!”朱任远再多看一眼,“豁!还有日本马扎克激光光纤切割机……”但令他头疼的是这些设备全是日文、英文配置。于是,朱任远跟着老师傅学,红色的按键是自动模式,黄色是单步模式。从记颜色、识单词开始,他靠手机里的翻译软件一点点学会。如今,他已经可以单独给人培训了,对设备加工精度的操作几乎到了“出神入化”的地步。0.1毫米的误差他都能察觉出来,而正常允许的误差范围是0.2毫米。朱任远说:“机械是‘无情’的,一丝一毫错误都可能导致零件作废。即便是0.1毫米,也要极度重视。”

生产上的浪费,既有形也无形。按照既有流程,为保证电梯零部件精准度,要先用激光切割机剪板下料,然后再用数控机床进行冲孔,做成标准零部件。朱任远觉得这个流程比较繁琐,就用编程软件设计了一个小系统,在板材上设定“微链接”,可以在板材上直接冲孔,制作零部件。这个小小的改进不但使材料利用率提升超过15%,而且节省了20%的时间。“我就是喜欢这些好机器。”朱任远说,“但是这些好机器,要一点一点‘啃’,我想全部都学会。”

朱任远不曾忘记第一眼被7号车间吸引的感觉,从泥瓦砖石到高塔耸立,他参与了房克成长的每一天,他说:“我觉得很值,就想好好干。”

记者 姚辉常 通讯员 宋晓珊 文/图

“话痨”护士禹晓娟:暖心话温暖患者和同事



交接完夜班后,来到病房巡视,发现31号床69岁的张先生枕头湿了一片,浑身出汗、意识模糊。禹晓娟立马给张先生接上心电监护仪,通过护士站的监控平台发现张先生的血氧饱和度为60%,远远低于正常人的94%,已经有生命危险。禹晓娟立马通知值班医生,对张先生进行诊断。值班医生诊断后,通知急诊科,进行紧急气管插管术,并转入重症监护室。

经过治疗后,张先生转危为安,转入肺病科治疗。禹晓娟成了他的责任护士,也将他当成重点看护对象。每天一上班,禹晓娟第一件事就是前往病房看张先生,并关心地进行询问,确定张先生没有什么不适后才离开。上班时,一有空就去病房和他聊天,每天交接班后也会拐到病房,陪张先生说说话。时间久了,张先生看到她时,都会开玩笑地说一句:“禹护士,又过来‘唠叨’我了,我现在感觉特别棒。”半个月后,张先生康复出院,特地来到护士站向禹晓娟进行道谢。

2019年6月的一个凌晨,禹晓娟

“禹晓娟就是一个‘话痨’,走廊里经常能听到她和患者的声音。她说话很幽默,在我们不开心时,总是能够用俏皮的语言将我们逗笑,每天和她一起工作很开心。”禹晓娟的同事王锦剑说。

荥阳时报 邓浩浩
通讯员 郑磊 文/图

爱心护士长禹德辉:为病人打造第二个“家”



1993年,刚毕业的禹德辉进入荥阳市妇幼保健院,2009年兼任康复科护士长。康复科的患儿多是0至14岁的孩子,禹德辉对待他们就像对待自己的孩子一样,用爱心让患儿家属感觉到这里就是他们第二个“家”。

2021年1月,刘先生带着患脑损伤的3岁儿子住进了荥阳妇幼保健院康复科。禹德辉了解到,刘先生家庭贫困,家里还有一个生活不能自理的妈妈,一个正上高中的女儿。禹德辉一边宽慰刘先生不要着急,一边帮助他们向荥阳残联申请残疾儿童康复救助金。

刘先生的儿子智力落后,与人交流不能清楚地表达,步态欠佳,平衡协调能力也差,在推拿、理疗、针灸、药浴、蜡疗等康复治疗基础

上,禹德辉要求科室康复治疗师把患儿当成自己的亲人一样呵护。每天早上,禹德辉进医院的第一件事就是前往病房询问孩子晚上的睡眠和康复改善情况。中午,她会提前通知食堂做一份儿童餐,记在自己账上,让值班护士带给刘先生。忙完一天,临下班前,禹德辉会拐到病房陪刘先生的儿子练一练发音,指导各种肢体训练和小游戏。经过两个多月的康复治疗,刘先生的儿子情况慢慢有了好转,扶着床可以自由迈步了。禹德辉看在眼里喜在心头,她买来益智玩具和图书交给刘先生,并告诉他一些言语训练技巧、有针对性的个体化健康宣教和家庭训练指导的康复方法。刘先生感激地说:“谢谢禹护士长,你对我们像亲人一样,我们见到你感到很亲切,也很安心啊。”经过4个疗程的综合康复治疗,刘先生的儿子逐渐恢复了健康,能够像普通儿童一样表达自己的意愿,能够和正常孩子一样自然行走。他们出院后,刘先生给禹德辉及康复科写了一封长长的感谢信。

“禹护士长是一个很有爱心的人,总是设身处地地为患者考虑。”荥阳市妇幼保健院护理部副主任张玲说,看到那些家庭贫困的人来看病,禹德辉总会组织科里的人进行爱心捐款捐物,将钱和衣物交给患者家属。看到患者家属舒展的眉头,禹德辉心里也洋溢着幸福。

荥阳时报 邓浩浩
通讯员 马新奎 文/图